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Előfizetési árak: 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

e : 

: Ujév. 
Amióta a Földet benépesitő-ember 

a hegyek barlaugjaiból, tavakon cölö- 

pökre épitett telepeiről kikerekedve tö- 

rődni kezdett az Idővel, azt különböző 
egységekre osztotta fel, amelyeknek 

kezdetük és végük kellett hogy fegyen, 
az év első napját mindig mindenhol 

ünnepnek tartotta, olyan ünnepnek, 

amelyen meg kellene állania az idő 

örökké forgó kerekének, hogy ő annál 

kényelmesebben tekinthessen vissza az 

elmult esztendő csalódásaira, az elkö- 

vetkező év reményeire. 
Mióta a világ világ, mindig igy 

volt. Mindig megállapitottuk, hogy az 

elmult esztendő reményeinket nem vál- 

totta be, kevés volt az öröm, több a 

bánat, a baj, a rossz, de már, hisszük, 

a következő, az egészen másképpen 
1 

lesz. Jobb lesz, szebb lesz. 

van ez, amióta a Megváltó Igy 
megszületett s a keresztény időszámi- 

tás e dátumtól jegyzi kezdetét, igy van 

ez, mióta Nagyrománia létezik és ne- 

künk kisebbség a nevünk. 

Ezóta is volt egynéhányszor uj- 

esztendő. Mint egy gazda háztartásá- 

ban a cselédek, szabályos időközök- 

ben változtak az államéban az urak 

= habár a szolgálat átadása nem is 

következett be pontosan január else- 

jén. Minden egyes változás, minden 

egyes ujév alkalmával visszatekintet- 

tünk a multra, megállápitottuk, hogy 

ami eddig velünk történt, az gyaláza- 

tosan rossz valami, hogy rosszabb már 

nem is lehet, reményekkél néztünk á 

jövő ködtakártá ajándékai élé, hogy 

aztán, amire a szép jövőből reális je- 

len lett, megállapitsuk, egy évben, 

mint másban, egy változásnál, mint 

másnál ez se jobb semmivel. 

Ezerkilencszázhuszonkilenc hozta 

meg talán az utólsó tiz évforduló 

után beálló csalódások közül a legke- 

servesebbet. 

vissza Az országban választások után 

voltunk. Szabad, szép, tiszta választá- 

sok után. Amelyek az ország akara- 

tának valódi megnyilvánulását jelen- 

tették — először, mióta Nagyrománia 

létezik. És jelentették ezenkivül az er- 

délyi románság hatalmas győzelmét, 

azót az erdélyi románságét, mellyel 

mindig testvérnek éreztük magunkat. 

EÉEmlékezzünk csak 
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Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 
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Amely a liberális terror idején éppugy 

el volt nyomva, majdnem ugy szen- 

vedett, mint mi magunk. 

Testvéreink győzelmét mokkora 

lelkesedéssel ünnepeltük volt ma- 
gunkban ! 

Hittük, hogy végre felébredünk 

ebből a rossz álomból, amely nem 

lehet való, csak csuf lidéronyomás, 

hogy a föld, amelyen születtünk, ame- 

lyen született apánk és nagyapánk, 

nem a miénk, tulajdonunk, hanem 

dóan ne beszéljenek, hogy állandóan ne dicsér- 
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csak éppen hogy megtürnek rajta, 

mint valami kényelmetlen, de egy- 

könnyen ki nem irtható parazitákat. 

Hittük, hogy erdélyi román testvéreink, 

akik ugy hangsulyozták volt, ezerki- 

lencszáztizennyolcban, az összes ittlakó 

nemzetek egyenlőségét, most nem fog- 

ják megtagadni alapelvüket, Hogy lesz 

jogunk nekünk is, annyi, mint más- 

nak, akárkinek, élni, fennmaradni, fej- 

lődni. 
Hittük. 

Hogy mindebből mi következett! 

be ? Minek elsorolni ujra, meg ujra. 

Megállapithatjuk, hogy a szép 

álomnak vége. Felébredtünk, s a li- 

derenyomásról az derült ki, hogy ép- 

pen az az élet való igazsága. : 

Nem mondhatjuk, hogy nem ja- 

vult semmit helyzetünk az elmult év fo- 

lyamán. Megértésnek, sorsunk, helyze- : 

tünk elrendeződésének szikrái, gyenge 

kezdetei mutatkoztak itt-ott. onbal 

roppant vékonyan, elszórtan, alig ész- 

revehetően, s valahányszor egy-egy 

kicsi pillanatnyi-örömet hezott vala- 

melyik muló perc, pontosan elkövet- 

kezett utána, mintha összefüggő, lán- 

colatos sorozat lenne, az óra, amely 
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örömünk élvezését megakadályozta, 

bánatra változtatta, jogainknak az ed- 

digieknél sulyosabb, bántóbb, megalá- 

zóbb arculcsapásával. 
A legkeservesebb volt az elmult 

év csalódása valamennyi között, mert 

barátainkban, testvéreinkben csalód- 

tunk. 
S most itt állunk a jövő év kü- 

szöbén. Számbavehetjük reményeinket. 

Gazdasági válság sulyosbodása. 
Amivel természetes kapcsolatban adó- 

emelés. Uj sajtótörvény, mely a toll 

munkásaira szájkosarat rak. Deficites 

költségvetés. Az ország közigazgatási 
felforgatásának, amely még a mult év 

eredményei közé könyvelendő el, méltó 

folytatása. Közigazgatási választások. 

Egyenetlenkedés köztünk, állások, fize- 

tések hajhászása, önző érdekek farka- 

soknak báránybőrbe bujtatása, saját 

magának mindenek feletti becsülése. 

Mondjam tovább — Miért. 
ltt állunk, az ujév küszöbén, 

körülnézünk, semmi, semmi jón nem 

akad meg a szemünk, de ott, távol, 

a ködös jövőben, talán mégis mintha 

valamivel szebb lenne, jobb lenne. 
Hátha mégis jobb lesz a jövő év. 

A Magyar Párt gyergyói 
F. hó 26 ikán tartotta meg a járási tago- 

zat közgyüűlését, melynek tulajdonképpen két 

feladata volt; egyik, hogy megválassza elnökét, 

másik, hogy kijelölje azokat az egyéneket, akik- : 

kel magaát a vármegyei tanácsban képviseltetni 

kivánja. : 

A gyülést S z a bó György apát-plebános 

fél 4 órakor nyitja meg magas szárnyalásu, len- 

dületes beszéddel, melynek mottója ez volt: 

Mindent a közért, háttérbe helyezve az önző 

magánérdeket. 

Szabó György apát-plebános elnöknek bi- 

zonyára meg voltnk az indokai arra, hogy min- 

ket erre figyelmeztessen, bizonyára ő is sa 

és látja, hogy igen sokszor sokan csak ugró- 

deszkának használják fel magyarságukat önző 

céljaik elérésére; bizonyára látta, hogy az erős 

mellveregetések, puffogó frázisok, holmi ,meg- 

halunk, de elveinket és küzdelmünket fel nem 

adjuk" csak üres szalmacsépelések, mert nem 

támasztja alá ezeket a kijelentéseket az egye 

düli helyes politika : Ne beszélj sokat, de tégy 

annál többet. : : 

Bizonyára látta Szabó apát elnök, hogy 

mi, magyarok, szörnyen és sokat szeretünk be- 

szélni. Hogy egy-egy bankett, vagy. hivatalos 

ünnepség alkalmával kényszerzubbonnyal sem 

lehet visszatartani egyeseket attól, hogy állan- 

jék egymást. 

Hogyha egy idegen végig hallaná ezt a 

sok tartalmatlan egymásdicsérést, bizonyára egy 

kis csömör is fogná el ennyi dicséret hallatára. 

Elcsodálkozna. hogy itten, ha valaki a legki- 

sebbet is tette, már harsonákat zengenek róla, 

mikor minden tett magát dicséri. 

Szabó György apát elnök tehát helyes 
ér- 

tagozatának közgyülése. 
zékkel állitotta elénk a célt: mindent a köz- 

ért és háttérbe az egyéni érdekekkel. 

Másik igen fontos kihangsulyozása volt 

Szabó apát elnöknek, hogy magyar egységünket 

mindenben és mindenkor meg kell őriznünk. 

„Inkább gyülöljenek minket ellenségeink, mint 

rajtunk kacagjanak." 

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után 

László Dezső képviselő ismertette a gyülés 

célját és egy szükebbkörü értekezlet határozata 

értelmében járási tagozati elnökül: Török Fe- 

renc csomafalvi esperes-plebánost ajánlja, mely 

ajánlatra a közgyülés Török Ferencet egyhangu 

lelkesedéssel elnökéül megválasztja. 

T ö r ö k Ferenc programmot nem adott. Ez 

adtá meg neki valódi komolyságát, kemény el- 

határozását és azt, hogy igéretét be is fogja 

tartani. 

Török tisztában van azzal, hogy inkább 

egy el nem mondott, de betartott programm, 

mint egy dörgedelmes, de be nem tartott pro- 

gramm, amelyekről, mint iskolapéldákról be- 

szélhetünk. 

Őszintén kivánjuk Török Ferenc elnök- 

sége alatt, hogy ezutáni intézőbizottsági vagy 

közgyüléseink inkább beszámolók legyenek 
vég- 

bevitt munkánkról, mint általános frázispuffog-
 

tatások. í 

Sehol egy nemzetnél sincsen meg, csak 

nálunk, magyaroknál, hogy minden nyilvános 

alkalmat felhasználunk retorikai gyakorlatokra. 

Ilyenformán minket komolyan nem lehet venni. 

Az ilyen beszédek, melyek különben szépek és 

hangzatosak, a kiérdemelt tapsokkal már ön- 

magukat felélték. 

: Török Ferenc ujonnan megválasztott el- 

nök hivatásának komoly tudatában és tekintet-
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tel arra, hogy távolabb lakik a gyergyói járás 
kőözpontjától, segitőtárs kijelölését kéri a maga 
részére. 

A közgyülés egyhangu lelkesedéssel ügy- 
vezető alelnökké dr Gaal Alajost megválasztja. 

Dr. Gaal Alajos szerint a kisebbségi kö- 
vetelményekért küzdeni kálváriajárás, azonban 
nem abban az értelemben, hogy ez fájdalmakat 
okozzon, mert ez csak ott fordul elő, ahol a küzdelmet nem önfeláldozással és örömmel vá- 
lasztottuk. Az ő programmja a munka, nem be- széddel, hanem teljesitményekkel. Hogy ezt el- 
érhesse, segitségét kéri mindenkinek, az egész közvéleménynek. 

A jelen nehéz időkben most mindenkire kétszeres munka háramlik és kétszeres felelős- ség is. Ennek tudatában köszöni meg a belé helyezett bizalmat 
Eilnök és ügyvezető alalnök megválasztása 

GYERGYÓI UJSAG. 
után közgyülés a többi funkcionárius és kikül- döttek kijelölésére külön bizottságot küld ki, melynek javaslatára alelnökökké megválasztat tak : Csiby János ipartest. elnök, Lázár Gerő keres- kedői köri elnök, Madaras István közbirt. elnök és Madaras Ágoston, Gyergyószentmiklós, mig a vidék részéről : Szántó Ádám, Balázs I. Már- ton és Liebl Ede. 

Ugyancsak a jelolő bizottság javaslatára megválasztatik az 50 tagu járási intézőbizottság és 10 tag a vármegyei bizottságba, kik a kö- vetkezők : dr. László Dezső, dr. Miklóssy Vik- tor, dr. Dombi János, Strasszer József, Miklós Ottó, dr. Gaal Endre, Pál Lajos, dr. Barabás János, Török Ferene, Varga János és Liebl Ede. 
Ezek után, miután a gyülés tárgysorozata kimerittetett, Török Fererc elnök megköszönve az érdeklődést, a gyülést bezárta. ot vaz e ttfszé a z t v vs t Magy Lajosné Szentgericzei Jakab Piroska festőművésznő nagysikerü kolozsvári kiállitása A kolozsvári nagy napilapok részletesen beszámoltak arról a hatalmas sikerről, amit dr. Nagyné kolozsvári kiállitásán aratott 

Ezekhez az elismerő kritikákhoz nekünk nincs és nem is lehet már hozzátenni valónk, de jóleső örömmel állunk be ujólag a gratulá- 
lók közé. 

Szeretnők, hogyha a „nemo profeta in pat- ria su" keserü igazsága a kiváló tehetségü müvésznő esetében oda módosulna, hogy igenis mi, gyergyói székelyek, méltókép tudjuk érté- kelni fajtánknak dr. Nagynéhoz hasonló drága gyöngyeit. 
Különös büszkeséggel töltheti el a mü- vésznőt az a körülmény is, hogy vásárlói kö- zött nem kisebb emberek szerepelnek, mint Ugron István ny. nagykövet, Henry Barthe de Sandfort francia konzul, Nemes szenátor stb. 
A nagysikerü kiállitásra felfigyelt az egész kolozsvári müvész és műértő mágnásvilág is. 
A megnyitó ünnepélyes keretek között történt, melynek részletes lelrásába lapunk szük terjedelme miatt nem bocsátkozhatunk. 
Azt azonban még sem mulaszthatjuk el, hogy báró Huszár Pálné sz. gróf Nemes Po- lixéna tartalmas megnyitóbeszédét ne közöljük : 
,Ha egy családban felnőnek a gyermekek és eltávoznak a szülei háztól, hogy külön-kü- lön dolgozzanak és kint a nagyvilágban külön keressék meg a boldogulás utjait, ugyebár ün- nepnap, mikor vendégként ujra hazatérnek a csa- ládi otthonba. 
De mennyivel nagyobb ünnepnap, ha ak- kor sikerekről számolhatnak be és elmondhat- ják, hogy munkájuk közben elismerést és meg- becsülést szereztek a családi névnek. 
Nekünk, erdélyi magyaroknak is ünnepnap, ha nagy családunk egyik tagja kint a nagyvi- lágban sikereket ért el és hozzájárult az erdélyi magyar név jó hirnevének öregbitéséhez. És kétszeresen ünnep, ha akkor az illető nem fe- ledkezik meg szülőföldjéről, hanem hazajön, hogy az itthonlévőkkel együtt örvendjen az elért eredménynek. 
Dr. Nagyné Szentgericzei Jakab Piroska testvérünk haza jött, hogy mi is gyönyörköd- hessünk azon müveiben, melyekkel az erdélyi magyar névnek dicsőséget szerzett a nagyvilág ban. 
Ő innen Erdélyből indult művészi pályá- 

jára. Legelőször a nagy lengyel festő, Ajdu- kievic Tadeus, kivel Brassóban a szülei háznál ismerkedett meg, fedezte fel a fiatal lány nagy 

ég van itten. Ég? — kérdeztem 

festői tehetségét és mondta édesapjának, ki a müvésyi pályát nem helyeselte, hogy ilyen erős tehetséget kár nem kiképezni. 
Jakab Piroskát ekkor lelengedték tanulni Budapestre, hol a Rudnai mester kiváló festő. iskoláját végezte, és csakhamar feltünt a tanit- ványok közt. Két Bportréja (egy öreg kedves asszonyt és egy bibliát tartó öreg embert ábrá- zolnak), melyekkel a Budapesti Nemzeti Szalon tagjai sorába való felvételét érdemelte ki, itt láthatók a kiállitáson. 
Hasonlóképpen itt van azon két erőteljes kompoziciója (A tavasz, és egy plasztikus, meg- kapó Akt képe), mel eket a Nemzeti Szalon tavalyi genfi kiállítására is elvittek és mely ot- tan is osztatlan tetszést keltett. 
De itt vannak ezenkivül a csiki hegyek acélos levegőjét visszatükröző tájképei, az er- délyi hegyek kaszálól, zabföldjei, a márvánnyal kövezett marosfői országut, a Gyilkostóhoz ve- zető patakmedre mellett haladó ösvény, a piros pruszlis székely lány. Mind, mind eljöttek hoz- zánk, Hogy abban a városban, melynek tőrté- netét a Jakab Piroska A nagyatyja, a hirneves történetiró, Jakab Elek k örökitette meg, először mutassák be az erdélyi közönségnek Jakab Pi- roska igaz, komoly muűvészetét. 
Egy amerikai ismerősöm, ki több hónapig tartózkodott Erdélyben, egyszer azt mondta volt nekem. Milyen szép itten maguknál, mennyi 

elcsodálkozva. — Hiszen azt hiszem, hogy ég az egyformán van mindenütt. Ne higyje azt — mondta az ameri- kai - ilyen sok nincsen mindenütt. És azóta figyeltem, hogy milyen más, milyen egészen más nálunk az ég, mint egyebütt. Mennyire in- kább ugy néz ki, mintha hozzátartozna a föld- höz, mintha mindig minket is betakarna, ve lünk együtt mindenütt ott volna. Ez a külön erdélyi-lelket ábrázoló erdélyi nagy, szép ég ! Ezt az erdélyi lelket érezte az amerikai, amikor azt mondta, milyen sok ég van itten ; és ezt az erdélyi lelket érezte meg Jakab Pi- roska, és látta meg az erdélyi hegyekben, figyelte meg a csiki erdőkben, és hozta el hoz- zánk művészetében 
Köszönjük neki, hogy eljött mihozzánk, és kérjük, jőjjön el még sokszor, minél többsezör, hogy müvészetén keresztül még jobban meg- szeressük Erdélyt, megszeressük Csik-országot, hol az országut márvánnyal van kövezve, és a csiki lányok pirós pruszlija alatt hüséges, bátor, erdélyi magyar sziv dobog." 

Az Ipartestület karácsonya. 
A mai nehéz gazdasági viszonyok között figyelemreméltó, egyben lélekemelő, megkapó ün- nepség keretében folyt le az Ipartestület nagy- termében elaggott iparosok, iparos özvegyek és árva gyermekek megajándékozása. : 
December 25-én, karácsony napján, dél- után 5 órakor az árva gyermekek zenekiséret mellett elénekelték „Mennyből az angyal" cimü karácsonyi éneket. 

övk 

Ezután Novák Béláné urnő tartott a gyermekekhez, majd a szülőkhöz meginditó, szivhez szóló beszédet, mely az érzés könnyeit fakasztotta a hallgatóság szemeiben. 
Ezután Török Mihály s. lelkész tartal- mas beszédben méltatta a karácsonyi ünnep je- lentőségét. 
Végül Novák Béla köszönte meg ugy azoknak, kik az ünnepséget adományaikkal le- hetővé tették, valamint mindazoknak, kik an- nak létrehozásában. : 

Segélyt, illetve ajándékot kapott két elag- gott iparos, hat elhalálozott iparos özvegye és husz árvagyermek. 
Hézagos volna tudósitásunk, ha e helyen fel nem sorolnánk ama hölgyek neveit, kik ez ünnepség létrehozása körül buzgólkodtak. Ezek Novák Béláné urnő Vezetése mellett Nagy Ist- vánné, Benedek Imréné, Buslig Vilmosné, Sten- gel Károlyné, Biró Józsefné, Márton Györgyné, Szőcs Áronné, Balázs Ferenené és Madaras Jó- zsefné urnők. 
Adományoztak : 

Péneben adakoztak 
A Református Nőszövetségtől 1000 lej, Ma- daras József, dr. László Dezső, Balázs Ferene 500-500 lej. Stengel Károly, Szőcs L Albertné 300-300 lej, dr. Benke Antal, Málnássy Ántal, Novák Béla, Sándor István, Biró Ferenc, Sán- dory-nyomda, Benedek Imre 200 -200 lej, Bus- lig Vilmosné 150 lej, Albert Márton, Matta Ká- roly, Bocskor Gergely, Hegyessy Lajos, Lőrincz Istvan, Halász Adolfné, Karácson Zakariásné, dr. Fejér Mihály, Nagy István, Nagy Istvánné, György Sándorné, Nagy Ferencné, Melles Fe- renené, Blénessy Ágoston, Páll és Biró, Zárug Testvérek, Páll Sándorné, Kulcsár János, Mál- nássy Elek, Filo Károly, Müller Gábor, Bi- linszky Irma, Lengyel József, Berkovits Lázár, György Sándor, Márton György, Blénessy Ká- roly, Sehuller Károly, György Béla, Bajna Imre, Gyulai György, dr. Makkay Domokos, N. N. 100-100 lej, Sántha Juliska, N. N. 60-60 fej., Lengyel Jánosné, Csiky Béla, Borsos Árpádné, Koszorus Karolin, Benedek Imre cipész, Strasz- szer József 50—50 lej, Blénessy József, Kugler Gyuláné, György Kálmán, Salamon István, Hummel György, Giacomuzzi Béla, Jungi Jó- zsef, N. N., Pongrácz Balázs 40-40 lej, Géczi lstván, Lázárné (vasut), Kolozsi Antal, Kovács Géza, Köllő Matild, özv. Sántha Györgyné. Pállné, Berecz Márton 20-20 leji, Török János 10 lej, Tepelus János 6 lej, a „Kultur"-osztály teadélutánjából 2160 lejt, összesen 11646 lej. 
Mermészetbeni adományok: 

Csibi János 1 télikabát, 2 drb ing 600 lej, Gáspár Máté 1 rend fiu ruha 1000 lej, Szőcs Aron 1 pár fiu cipő 8350 lej, Kádár Miklós 1 fiu nadrág 300 lej, Madaras József 1 férfi nad- rág 300 lej, Chrestels Józset 30 drb fonott ka- lács 90 lej, Dobribán Vilmosné 1 fia szvetter 50 lej értékben, összesen 2690 lej. 
Munkával járultak hozzá : 

Málnássy József 1 fu ruha 300 lej, Béres Ignác 1 fiu ruha 300 lej, Páll Sándor 1 fiu ruha, 250 lej, Szász Mózes 1 fiu ruha 300 lej, Burján Károly 1 fiu ruha 200 lej, Szabó Sándor 1 nadrág 200 lej, Buslig Vilmosné 1 leányka ruhát 50 lej, Benedek Imréné fehérnemüt 30 lej, Nagy Istvánné 1 leányka ruhát 100 lej érték- ben, BálintÁkosnó egy rend ruhát, összesen 1850 lej. 
Pénz és természetbeni adományok, vala- mint munkadijak értéke összesen 15.996 lej. 

HIREK. 
Lapunk barátainak és olvasóinal: tígaz szeretettel kivánunk boldog ujévet. – Városunk „Idegenforgalmi Hivatalá- ról." A Főtéren felállitott „Idegenforgalmi hi- vatal" s benzinkimérővel kapcsolatos Dohány- áruda feliratairól gunyos cikkecske jelent meg, mely egyuttal a bérlőt törekszik bizonyos „iz- léstelen" s „céltalan" megjegyzésekkel illetni. Sokat hallottunk már erről a japán épitmény- ről, mely főterünkön megjelent. A legnagyobb hiba az volt, hogy kár volt a Főteret szükebbé, kilátástalanabbá tenni, de ha már városunk ta- nácsa ezt okosan igy gondolta ki, annak he- lyes és okos üzleti kihasználásáért a bérlő iga- zán nem okolható. Hisz ez az épületecske mint- egy 150.000 lejbe került, évi bérlete s más vele járó kiadások körübelül 50.000 lejt tesznek ki 8 ezen összegeket bizonyosan nem faragják ki azok az idegenek, akik megkérdezik abban a közhivatalban, hogy a Gyilkostóhoz merre visz az ut? Ellenben, ha egy utas dohányt, cigaret- tát, csokoládét s más üditő cukorkákat is kap, amig a benzint beszerzi s ha reménye van, hogy 
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abban a sár- vagy portengerben, amely váro- 
sunkat jellemzi, egy kis séta után cipőkrémre 
is találhat s a ,„Szivek harcát" is beszerezheti, 

akkor bizonyosan megnyugvással fog eltávozni 

s valószinüleg vissza se jő. A hivatkozótt cik- 
kecskében csak az a helytelen, hogy kiérzik 
belőle a rosszindulat, a guny akkor, mikor egy 

helyi iparkodó kereskedő minél jobbat és szeb- 
bet akar. Bizonyosan, ha egy idegenforgalmi 
ur vállalata volna ez, nem lett volna senki, aki- 
nek kellemetlen izű lett volna a csokoládé, s 
életveszedelmes a benzin ? ! Hiszen, ha valaki- 
nek fáj valami. . . nem segit azon az izléstelen 
elgáncsolásra törekvés – akaratának a város 
szépészeti bizottságában kellene érvényt sze- 

reznie. 
Egy kis megértés, megbecsülés s saját em- 
bereinknek életküzdelmeihez jóakaró támogatás, 

bizonyosan az idegenforgalomba is jóleső meg- 

nyilvánulás lenne. – d. 

— Köszönetnyilvánitás. Feledhetetlen drága 

M. Anisia rendtestvérünk halála alkalmával a 
szeretet és tisztelet igaz érzései oly módon nyil- 

vánultak meg annak ravatalánál és temetésénél, 

hogy jelentékenyen enyhitették a megboldogult 

elvesztésével érzett fájdalmunkat. Hálás köszö- 
nettel adózunk ezért városunk mélyen tisztelt 
közönségének, főképen szeretett halottunk ke- 
gyeletes szivű volt tanitványainak. A virág- és 

könnyözön, amely drága testvérünk földi ma- 
radványait boritotta, ékesen szóló bizonyitéka 
volt a tanitványi hála el nem muló nemes ér- 

zelmének. Amily szeretettel helyezték e kedves 
volt tanitványok szivük hálájának áldozatát 

megboldogult testvérünk ravatalára, hasonló lé- 
lekkel és lelki-testi javukért fáradni soha meg 

nem szünb szivvel köszöni az intézet részvétüket. 
Irgalmas Nővérek. 

– Halálozás Alig hogy megemlékeztünk 

szárhegyi Bartis Ignác haláláról, máris meg kell 

emlékezzünk hü életepárja : Bartalis Amália ha- 

láláról is. 
A ritka életkort megárt hásaspár 61 évig 

élt békés egyetértésben, s ugyanazon napon, 

mikor Bartalis Ignác szive utolsót obbant, 

utolsót dobbant hü életepárjáé is. 

öreg házaspár temetése 23-ikán történt osztat- 
lan részvét mellett. 

A Szociális Missziótársulat karácso- 
nya. A gyergyószentmiklósi Szociális Misszió- 

társulat mint minden évben, idén is megemlé- 
kezett a szegények karácsonyáról. Ez alkalom- 

mal harminc gyermek kapott cipőt, ruhát, 50 
szegény kalácsot, hust, cukrot és rizskását, a 
kórházi betegek a karácsonyi ünnepeken kap- 

tak ünnepi eledelt, teát, dohányt és minden jót. 
Ezeknek még ujév napján is fog jutni a jóból. 

A város interimár bizottsága u. i. 10.000 lejt 

adott a Missziótársulatnak avval, hogy ez ösz- 
szegből 5000 lej értéket juttasson a kórház be- 
tegeinek. 

— A gyergyószentmiklósi Kath. Legény- 

egylet ujonnan megalakult vegyes énekkara 

karácsony elsőnapján a 9 órás szentmisén elő- 

ször lépett a nyilvánosság elé. Jól esett halla- 
nunk az ifjuság kedves énekeit. Kedvesek vol- 
tak, az énekek reményen felül jól sikerültek. 
A kar fegyelmezettsége Vigovszky József kar- 
nagyot dicséri. Csak tovább ifju gárda, mert ha 

van fegyelmezett, művelt ijfuságunk, ifju lesz 
magyarságunk és akkor élni lesz boldogságunk. 

Karácsony másodnapján az egylet helyisé- 

gében a szép karácsonyfa körül teadélután volt 
teljes sikerrel. Sokan voltunk, jól éreztük ma- 
gunkat. Köszönjük a házileányok fáradságát, 
a jelenlevők pártfogását és kérjük jövőre is az 

érdeklődésüket. 
A vegyeskar énekpróbája január 3-án 

este 8 órakor lesz az Egylet helyiségében. Kér- 
jük a tagok pontos megjelenését. 7. 

- Szinielőadás Szárhegyen. A szárhegyi 
Kath. Legényegylet december 31-én a Szárhe- 
gyi Közbirtokosság Székházának nagytermében 

bállal egybekötött szinielőadást rendez. Szinre 

kerül a Legényfurfang cimüű szinmű 38 felvonás- 

ban, Írta: Csite Károly. Rendező: Szopos Károly 
ig.-tanitó. Belépőjegy tetszés szerint. Jegyek előre 
válthatók a Közbirtokosság irodájában. Kezdete 
8 órakor. 

— Esküvő. Ferenczy Annuska és Medve 
József f. hó 26-án tartották esküvőjüket. Sok 

szerencsét kivánunk. : 
Szilveszter-estély Ditróban. Ditrói Ipar- 

testület Dalköre december 31-én a községháza 

nagytermében műsoros Szilveszterestélyt ren- 

dez. Az estélyen a Dalkör énekszámain kivül 

László Iduska Ujévi köszöntőt mond és Noti 

Károly egy egyfelvonásos vigjátéka, A nagy- 

bácsi kerül előadásra. Kezdete 8 órakor. Belépti 
dij tetszés szerint. Számozott ülőhelyek elője- 

gyezhetők Karácsony Antal pénztárosnál. 

— A gyergyószentmiklósi Ipartestület te- 

metkezési segélyosztálya közli, hogy Kósa 
Imre nevü tagja a szászrégeni kórházban elha- 
lálozott. Felhivja tagjait, hogy a temetkezési 
járulékot a szokásos uton fizessék be. Egyben 
felhivja azon tagjait, kik a halálozási járulé- 
kokkal hátrálékban vannak, hogy a hátrálékokat 
mielőbb fizessék be, nehogy a késedelem miatt 
alapszabályok szerint a tagok sorából töröltes- 
senek. A segélyegylet tájékozás céljából tudatja, 
hogy eddig 26 haláleset után esedékes a befi- 

zetés. 
- Szinielőadás Kilyénfalván. A kilyénfalvi 

Róm Kath Dalárda 1930. jan. 1-én a dalárda 
javára szinielőadással egybekötött táncmulatsá- 

got rendez. Előadásra kerülnek ,Lux" és „Anal- 
fabéta tanfolyam" cimü egy egy felvonásos szin- 

darabok. Kuplét énekel Belle Mihály Helyárak 

40, 30, és 25 lej. 
— Társas vacsora. A gyergyószentmiklósi 

Kereskedői Kör Kulturbizottsága dec. 28-án a 

Kör helyiségében müűsosos társasvacsorát rendez 

a Kör tagjai részére. A műsor kezdete fél 9 

órakor. A vacsorán egy teriték ára 90 lej. Be- 

lépodij nincs. 
— A tekerőpataki Önkéntes Tüzoltó egy- 

let december 31-én megismétli és bállal köti 

össze a december 25. és 26 án nagy sikerrel elő- 

adott Sári néni egyfelvonásos vigjátékot és a 

Pirosrózsa-Fehér rózsa cimű 3 felvonásos nép- 

szinmüvet. Előadás kezdete 8 órakor. Belépő- 

dijak : első hely 40 lej, második hely 30 lej. 

— Eljegyzés. Nagy Erzsike és Szék ely 

Kálmán folyó hó 25-én tartották eljegyzésüket. 

Az egész község által köznecsülésben álló (Minden külön értesités helyett. 
— Kosaras tancmulatság. A ditrói alszegi 

székely ifjuság december 81- -én Pálfi Zsigmond 

vendéglőjében kosaras táncmulatságot rendez. 
— Ajánlat. Ne hagyja tönkremenni drága 

pénzen összevásárolt könyveit, amikor Sándory- : 
nál olcsó áron szép kivitelben beköttetheti azo- 
kat, mert csak ezáltal leszzaz maradandó érték. 

— Megjelent az Erdélyi Turista karácso- 

nyi száma. A Brassói Turista Egyesület kia- 

dásában csak a napokban hagyta el a nyomdát 

csinos kiállitásban, izléses szinezésben, gazdag 

és bő tartalommal az Erdélyi Turista. 
Az egész lapból kiárad az a meleg szere- 

tet, mellyel minden egyes cikke meg van irva, 

az a természetrajongás, mely tulajdonképeni lé- 

nyege a turistának. 
Ebből a cikkből is megállapithatjuk azt a 

sajnálatos tényt, hogy mások mindig jobban 

megbecsülik és szeretik a; Gyilkostót és kör- 

nyékét, mint mi, akiknek Isten jókedvében 
ingyen adta ezt a gyönyörü helyet. 

Mig az idegeneknek a Gyilkostó egy tu- 
risztikai cél, amelyet minden valamirevaló tu- 

ristának ismernie kell, addig nálunk még min- 

dig csak májálisozó hely, ahová nem turiszti- 

kai élményekért, hanem szórakozásokért rándu- 

lunk ki. 
Aki bele akarja élni magát a turistaság 

szépségeibe, aki valódi turista akar lenni, annak 

el kell olvasnia az Erdélyi Turistát, mely a 

piactéri Tutunban is kapható. Ára 40 lej. 
* Lezajlott a karácsonyi vásár! A vá- 

sárló közönség ismételten meggyőződött arról, 
hogy most is a legkényelmesebb és legjobban 
a mindenki által elismert 

szövetkezetben vásárolhatta be cukorka, cso- 
koládé és csemege különlegeségeit és füszer- 
áru szükségletét. 

Az ujévi kirakat megtekintése mindenkit 
meggyőz arról, bogy a 

HANGYA- 
szövetkezet igen tisztelt vevőinek cukros 

Boldog ujévet kiván ! 

Tm 
28-29-én, szombaton és vasárnap 

Dante pokla 
nagystilü, látványos filmremek. 

31-én, Szilveszter estéjén, valamint ujév- 

napján : 

Diákherceg 
Ramon Novaro, a Ben-Hur főszereplőjével. 

Az uj évkezdet a legszenzációsabb müsor- 
ral indul. 

Müsoron: 

Királyok királya. 

- A marosvásárhelyi kereskedelmi és 
iparkamara közleményei A prágai nemzetközi 

vásár 1930. március 16-23 ig tart. 
Illetékes helyről nyert értesités szerint 

Svédországba előnyösen exportálható gyümölecs, 
különösen dió; ezirányu ajánlatok, vagy minták : 

Gh. Winek tiszteletbeli román konzul Helsin- 
borg (Suedia) cimére küldendők. 

Franciaországba az ujóv elején kezdődik 

a lucerna, lóhere, krumpli és hagyma export 
szezonja. Ajánlatos, hogy exportálni akarók a 
kereskedelmi vagy mezőgazdasági kamarák 

utján keressék az elhelyezési lehetőséget Fran- 

ciaországban. A Franciaországban levő román 
kereskedelmi konzulok készséggel adnak felvi- 

lágositást export kérdésekben. 

Összeköttetést keres : Dom Hanglowy Hen- 
ryk Messing, Varsovia, Ul. Bagatele Nr. 11. 
cég olyan kereskedőkkel, akik Lengyelországba 

füszert, bort, nyers és aszaltgyümölcsöt tudnak 

szállitani. 

SPORT. 
Megnyilt a jégpálya. 

Végre december 26-án megnyilt a jég- 
pálya. A karácsony napjára tervezett ünnepé- 

lyes megnyiót a váratlanul megenyhült idő 
miatt vasárnapra halasztotta a vezetőség, mikor 

is cigányzene mellett csodálhatja majd a kö- 
zönség Eltzenbaum Lacinak a pesti müjégpályán 

ellesett legujabb mutatványait. 
Kezdete vasárnap, 29-én délután 4 órakor. 
Az idei szezonban a jéghokkey csapat meg- 

szervezése is, szakosztály felállitása, tennisz 

jégen s más érdekes tervek megvalósitásán is 

fáradozik a vezetőség s ha kellő érdeklődésre 
és megértésre talál, remélhetőleg a szép tervek 

meg is valósulnak. 
A tavalyi rendhez hasonlóan, az idén is 

ugy délután, mint este is lesz jég. 
Közelebbi részletek a jégpavillon pénztá- 

ránál tudhatók meg. 
Aznzag gs eé zgszéz z 

NYILTTÉR* 
Köszönetnyilvánitás. 

A tekei izraelita templom felépitésére Gyer- 

gyószentmiklósról gyüjtés utján szives adomá- 
nyokkal hozzájárultak : Matta Károly pályatelv. 

önkéntes adománya 100 lej, Kovács Dávid 50 

lej, Posner Írén, Moskovits Manó, Drimmer 

Manó, Foresta 40–40 lej, Strul Márton 30 lej, 

Stuhl Endre, dr. Krausz Mór, Rubin Herman, 

Schwartz Aranka, Grossné, Lax Lajos, Charap 

Samuné, Berkovits Hermin, Katz Farkasné, 

Herschkovits Béla, Kind Laura, Ganz Izrael. 

Hirschorn Nándor, Álter Gyuláné, Balázs Dusi, 

Halász Adolfné, Schwartz Emilné, Berkovits 

Jakab, Bojum Lipótné, dr. Vámos Nándor, Ing- 

ber Jakab 20-20 lej, Lazarovits perecárus, Far- 

kas kereskedő, Klein Ernőné, dr. Rosenfeldné 

10—10 lej, I. Kahan nyomdatulajdonos 5 lej. 
A tekei orth. zsidó hitközség nevében há- 

lás köszönettel nyugtázza a gyüjtő : 

Ferencz Imre. 

*) E rovat alatt közlöttekért a felelősség a beküldőt 
terheli. Szetk 

Eladó használ konyhakályha. Cim a kiadóban. 
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Balázs Ferenc 
főtéri cipőüzletébe 
Reg. Ferdinand 27. 

megérkeztek 
nagy választékban 
a legujabb divatu 

sumicsizmák, 
hó és sárcipők. 

női hócipők 
már 250 lejtől 

a legdrágábbig kaphatók. 

A legjobb minőségű Wimpassing. 
Vegyen Balázsnál hó és 
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Ér tesités. a Am. é. közönség szives tudomásám hozom, : 
hogy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. 
szám alatt, a Petrácsics-féle házban) : 

Gyergyéi Első Temetkezési Tállalat tot 
ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, 
a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- 
ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 

Raktáron tartok 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. 
Olcsó és szabott árak! Gyors kiszolgálás! 

A n.é. közönség szives pátttögását kéri iSzenkovits Ödön. 

........ 

sárcipőt, mert ha elromlik, ő meg MHEKMNEIKEEm 
is iavitja, A egmakacsabb köhögést, 

rekedtséget bámulatos 
róővid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tütdőfficukorka. 
: Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 20 Lei. 5237 

Egyedüli készitő : 

OSVÁTH 
gyógyszertár Targu- -Mures. 

Férfi pénztárcák 
60 lejtől a legfinomabb és legizlésesebb 

kivitelig minden fajta kapható 

a Sándory könyvkereskedésben. 

é tüdövédjeggyel valódi. Gazdálkodók, munkások 

sirkövek, márványsirküvek 

Barabás Gergely 
Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

vizváz ázat! Csak bádogdobozban, 

Garantált 

állandó raktáron 

kaphatók 

kőtfaragónál 

vVállalok bármilyen 
épület és kriptaépiteseket 

telben, teljesen fagyálló anyagból. 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- E 
zéssel készséggei szolgálok.a 52-5t 

is elismerik már, hogy viz- 
mentes, tartós és olcsó 

bakancsokat 

BODÓISTVÁMNMÁL 
Gyergyószentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz.) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakanesok, 

Vadászbakanesok és 
20-15 Turista eipők raktáron 

Mérték utáni rendelések gyorsan 
és szakszerüen készülnek. 

Tegyen próbarendelést. 
Tanulók felvétetnek. 

chemiai l: 

Felvesz : 

marosvasárhelyi 
70 ágyas modern szanatórium 

műtő és szülőszobákkal, Röntgen., hydro- és elektro- 
therapiával, qguarz és diathermiával, bacteriologiai és 

hideg-, melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 
felszerelve 

december hó 16-án nyilt meg. 

ideg , bőr-, 
gyormakgyógyákmii betegekét. 

iboratoriumokkal stb. berendezve, továbbáá 

Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel., 
urologiai , fül-, orr-, gége-, szemészeti és 

Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) 
Temetéseket ugy helyben, mint vi- Raktáron tartja az összes te- déken, a legegyszerübbtől a legdisze- metkezési cikkeket a legizlé- sebb kivitelig, személyesen végez. sesebb kivitelben. 16-15 

Sándory Mihály könyvnyomdáj 

Festett Müvészies koporsók már F 1 L o K Á R o LY sirkoszoruk 3B50 lejtől. Gyergyó és vidéke legolcsóbb, 250 leik 
jól bevezetett és dusan felszerelt 

„Kegyelet" disztemetkezési vállalata 

en y ergy szemmiklosn. 


